

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

Felirat, szerkesztés és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LENEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Miért kell szervezkedni?

Vitéz Marton Béla országgyűlési képviselő megállapította egyik beszédében, hogy a magyar embernek nem természetese a szervezkedés. Valahogy úgy érezte eddigi sok évszázados multja során, hogy megál egymagában is; a földje határszélét egyuttal az őt érdeklő világ szelének is tekintette s még a szövetségi eszme is nagyon nehezen vert gyökereket lekében. A politikai, társadalmi szervezkedés pedig a legutóbbi időkig egészen idegen volt tőle.

A régi választási rendszer — a maga öt éves ciklusával — nem igen volt alkalmas arra, hogy állandó politikai szervezkedésre indítsa a magyarságot. A párt-szervezeteket úgy szélvén teljesen a lapok pótolják, melyek a maguk politikai irányát hirdették.

Regebben — amikor a gazdasági problémák alig játszottak szerepet a politikai pártok elhatárolásánál, amikor a közjogi ellentéteken — a 67 és 48-as alkotmány különbségein volt a hangsúly — olyan egyszerű volt a pártkérdés; hatvanhetes volt a konservatívabb gondolkodású, az osztrák-magyar monarchia nagy gazdasági egységének előnyeit értékelő magyar; hatvanhetes volt a realpolitikus magyar is, aki tudta, hogy minden alkotmányos forma ellenére a császári hatalom akarásával szemben nem érvényesülhetett a nemzeti akarat még egy kis nemzetiszínű kardbojtoscska erejéig sem.

Negyvennyolcas volt a temperamentumos ifjuság s a szabadságharc eszméin csüngő szinmagyar vidék lelkes magyarsága, kinek magyar hévét csak növelte egy-egy osztrák hadnagycsoka magyarelles hűsködése.

Milyen messze estének ezektől az időktől, melyeket nem óhajtunk lekicsinyelni, de egészen bizonyos, hogy a germanizáló, a gesamt monarchiára való törekvést soha fel nem

adó osztrák hatalommal szemben elegendő volt az ellenzéki lapok sorfala és a választási harcok meg-megújuló lelkes mámor.

Ezek az idők azonban elmultak. Ma a belső közjogi ellentétek nem képeznek választó falakat, ellenben előtérbe nyomultak a gazdasági, szociális, társadalmi, és világnézeti kérdések; ma a politikában legkevésbé a politika, annál több benne az ember, a nemzet problémája.

Ma jól tudja és érzi az egyszerű ember is, hogy a politika nem az „Úrak” szórakozása már; nem tekint az egyszerű polgár sem pri huncutságnak a politizálást, hanem tudja és érzi, hogy a politika, a politikai szervezkedés a vadjudó új korszaknak olyan létformája, melynek helyességétől, jóságától, célkitűzéseitől függ nemcsak az ő egyéni boldogulása, hanem rajta keresztül az egész nemzet anyagi és erkölcsi jólétének megalapozása.

A túlnépesedés, a gépi verseny, a népek elzárkózási törekvéseiből fakadó gazdasági

hajók ma holnap a mindennapi kenyér megszerzését is olyan nehéz feladattá teszik az egyes számára is, hogy önmagában azzal megbirkózni nem is tud.

Szervezkednie kell tehát az egyének a maga, de szervezkednie kell a nemzet érdekében is.

A nemzettesten belül játszó gazdasági és osztályerők csak politikailag jól szervezett társadalomban egyensúlyozhatók ki s a partikularis érdekek ellentétei az országos érdekekkel is csak erős szervezkedéssel hozhatók összhangba.

Ezek a megfontolások kell, hogy vezessenek mindenkít s kell, hogy ahhoz a szervezkedéshez való kapcsolódásra irányítsanak, mely a mai nehéz időkben úgy az egyéni, mint a nemzeti boldogulásnak legjobban megfelel.

A Nemzeti Egység pártjának munkatervében lefektetett célkitűzései a nemzeti öncélúság eszméjén keresztül tökéletes harmóniába olvasszják az egyén és a köz érdekét; a kettő összhangos boldogulása érdekében ehhez a szervezethez kell kapcsolódnai az áttudatos, a csillogó jelszavakkal félre nem vezethető polgárságnak.

Városi kisgyűlés.

Baja város kisgyűlése kedden délután három órákor tartotta meg dr. Borbíró Ferenc polgármester előnközte alatt október havi rendes ülését.

A Mavart közevetvámmmentességi ügye.

A Mavart közzevetvámmmentesség, illetve általány iránti ügyében akként döntött a kisgyűlés, hogy havi 125 pengő általányt fizet a Mavart havonta. Ezt az általányt a város akkor sem emeli, ha a Mavart a járatok számát felemelné, de nem is csökkenti az esetben sem, ha a Mavart a járatok számát leszállítja.

Telekmezostási ügyek.

A mai kisgyűlésen már érvényesült a Nagy Márton féle szabályrendelet módosítása; a kisgyűlés hozzá-

jártul az özv. Nagl Józsefné és Németh Ignácz féle telekmezostásokhoz; az új telkek ugyanis kisebbek 100 négyszögölnél, de nagyobbak 80 négyszögölnél.

Recska Ilona zenekolaini segélye.

Recska Ilona tanárnő, aki érdeket szerzett a bajai zenekolaini fejlesztése körül s aki a Liszt Ferenc zenekolaini alapításában is részt vett — a maga zenekolaini részére 600 pengő évi segélyt kért. A pénzügyi bizottság javaslata elutasító volt. Antalfy Ferenc indítványára mégis 20 mm. kock és két öl tüzelősegélyt szavazott meg a kisgyűlés.

Előkészítő hatáskörben.

Dr. Cserta Péter tanácsnok ismertette Tüdöbetegdondozó Intézet,

Egészségvedelmi intézet, a közegészségügyi Fiókintézet, Szegényház, Napközi Otthon működését.

A kisgyűlés tekintettel azokra a kiváló eredményekre, melyeket ezek az intézetek felmutatnak, azok további fenntartását javasolja a kisgyűlésnek.

A vaskuti út építésére a háztartási alaphól kölcsönvett 48 ezer pengőt a közuti alaphól 13.450 P. évi részletekben téríti meg a közuti alap.

A városi közkórház üzeme.

A közkórház teljesen városi üzeme. A vagyoni állapotrta vonatkozó jelentéssel kapcsolatosan közölte dr. Cserta Péter tanácsnok, hogy a városnak könyvkövetelése 600.000 pengő, amelyből 134.000 pengő államan tartozása; a többi a magánosoké. 414.000 pengő törlesztését javasolja a kisgyűlés a város és magánosok tartozásából.

A Misszonyunkról nevezett Iskolainékné Intézet kibővítési ügye.

A női zárda a várostól kapott régi kölcsönének 8 százalékos kamatát 5 százalékra mérsékelte a kisgyűlés; az így elért kamatmegtérítés olyan összeget tesz ki, hogy az fedezete lehet újabb 31.000 pengős kölcsönnek, mely a zárda elemi iskolájának fejlesztésére szükséges; a kisgyűlés a kölcsönt megszavazni javasolta.

Baja—bátaszéki komp.

A baja—bátaszéki komp lejárója szükséges földmunka elvégzésére — az inségmunka terhére — 35.360 pengőt javasol a kisgyűlés.

Dr. Cserta Péter tanácsnok VI. fizetési oszt. került.

Dr. Cserta Péter tanácsnok eddigi szolgálata alapján jogot nyert a VI. fizetési osztály alsó fokozatába való beosztásra. A kisgyűlés ilyen irányú javaslattal megy a közgyűlés elé.

Előkészítő hatáskörben foglalkozott még a kisgyűlés a városi költségvetéssel.

A szekszárdi törvényeszk tegnap tárgyalta Szabó János szökött feyene ügyét, aki a nyáron az őt elfogni kiküldött Musztács Ferenc csendőrmestert agyonlőtte. Szabót köteláltali halálra ítélte.

Utolsó kívánság.

Fel szokták jegyezni a híres emberek utolsó kívánságait. A pár héttel ebből elhalt nagy angol államférfinak: Lord Greynek is feltűntést kellett az utolsó kívánsága. — Nyissátok ki az ablakokat — mondta a világháború angol külügyminisztere — egyetlen óhajom, hogy még egyszer, még csak egyszer madárdalt hallhassak.

Az ablakokat ki is nyitották, ellenben az ősi nagy parkból nem hallatszott madárdal. Csak a fahépcsók szomorú és egyhangú lárma hangzott be. Ez láthatólag alkudtellenítette az angol lordot. Vézna, sárga kezét az íróasztala felé nyújtotta. Egy könyvet vett onnan elő. Ajkán mosoly jelent meg. Málkán mondotta:

— Miatán a politika és a diplomácia hazugságai és hépmutaté mesterkedései megtörték a lélekem, ez a könyv adott nékem megnyugvást és boldogságot. Ezt a könyvet én irtam. Bússza vegyék rá nagyon. Bússzább, mint arra a szomorú valóságra, hogy Anglia külügyminisztere voltam a világháború első esztendejében.

A hőrülaláh meghérthék a könyv címét. Azt hittek emlékiratok, feljegyzések, vagy politikai fejtegetések és tanulmányok.

Ó, mily családás.

A könyv címe:

— A légygel való horgászás előnye.

Ime, hol bujdosik a nagy emberek öröme és boldogsága.

Pestvármegye kisgyűlésén Preszly Elemér főispán megcáfolta Pestvármegye kettőosztásának híret.

SIR EDWARD GREY valódi képe.

Irtá Vági István főisk. ny. r. tanár. (3-ik folytatás.)

Követelték továbbá, hogy Anglia ismerje el Oroszország kívánságait a Dardanellákra vonatkozólag. Ekkor tette Grey 1906. nov. 26-án az oroszoknak azt az ígéretet, hogy nem volna kifogás az ellen, ha Oroszországnak csak a maga hadihajói részére nyitná meg a tengerszorosokat, a többi hatalom hajói előtt viszont a tengerszorosokat el lehetne zárni. (A. O. IV. kötet, 242. sz.)

Grey ezen ígéretére a tárgyalások gyorsabb irányban indultak, de az oroszok még mindig sok kérdésben nem engedtek, mir Grey 1907. augusztus 27-én barátságos ultimatumot adott át Pétervárott, melyben ki volt fejtve, hogy az angol kormány reméli, hogy az oroszok be fogják látni, hogy ha Ázsiában megégyeznek, akkor Angliában a közvélemény meg fog változni és ha a jövőben más helyen fel fognak vetődni kérdések akkor azokat barátságosan meg lehet majd oldani. (A. O. IV. kötet 507. sz.)

Ezzel az ultimatummal megmond-

A kisiparosok és kereskedők árubeszerzési hitelt kapnak.

Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter néhány nap óta hiteltárgyalásokat folytat, hogy a kézművesiparosokat árubeszerzési hitelhez segítse. A terv szerint a kisiparosok anyagbeszerzését, a kis-kereskedők pedig árubeszerzési hitelt kapnának, melynek maximális összege kétszáz P.

lenne. A városoknak ugyanannyival kellene hozzájárulniok a kölcsönhöz, miat amennyit az állam ad, tehát ha egy város erre a célra húszezer pengőt ad, az állam is ugyanannyit ad úgy hogy negyvenezer pengőt oszthatnak szét az arra jogosult kisiparosok és kiskereskedők között.

Revolveres merénylet Dolfuss ellen.

Az osztrák horogkeresztesek újabb vandalizmusa. A megsebesült kancellár állapota nem veszélyes.

Dolfuss kancellár ellen tegnap délután fél három óraker revolveres merényletet követtek el.

Dolfuss a merénylet előtt a keresztényszocialista párt elnökségének ülésén vett részt. A gyűlés fél

háromkor ért véget. A kancellár titkárja kíséretében távozott a parlament épületéből. Az autójához lépő Dolfuss a járőrelők felismerék és lelkesen éjjezték, de ugyanakkor a csoportból egy kopottas

SZASZ OTTÓ
szőlő- és borgazdasága.
Saját termésű borainak eladása
SZENT ANTAL-UTCA 1.
Legkisebb mennyiség 25 liter.

öltözötű fiatalember lépett ki és revolverrel két lövést adott le a kancellárra.

Könnyű természetű a sérülés.

Dolfuss kancellár autójával az Allgemeines Krankenhaus klinika sebészeti osztályára hajtattott, ahol Denk professor megvizsgálta.

Az első lövés a kancellár jobb karját találta és távolról sem életveszélyes sérülés okozott.

A merénylet a rendőrségen.

A merénylet után a rendőrök rögtön a merénylőre vetették magukat és a rendőrfőnökségre vitték.

Kihallgatás során elmondotta, hogy Dertil Rudolfnak hívják, 22 éves magánhivatalnok. Azelőtt a hadseregben szolgált de nemzetiszocialista volta miatt elbocsátották és bosszúból követett el merényletet.

— **Akinek a gyomra fáj, bélműködése megrekedt, mája megnagygyobbodol, étvágya nincs, emésztése elgyengül, nyelve fehéressárga, annak naponta egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz rendes bélműködést, jó emésztést és elegendő közérzetet teremt.**

A belügyminiszter rövidesen intézkedik a közüzemek megszüntetéséről.

Keresztes-Fisber Ferenc belügyminiszter a napokban rendeletben fog intézkedni a különböző közüzemek megszüntetésére, összevonásra és bérbeadása ügyében. Hasonló intézkedés történik a hatósági műhelyek-

ta Grey az oroszoknak, hogy a — Dardanella-kérdést is hajlandó elintézni, ha Ázsiát illetőleg megégyeznek. Ennek aztán végre Izvolsky orosz külügyminiszter bedőlt — és nagy engedményeket adott Angliának Ázsiában és 1907. augusztus 31-én létre jön az angol—orsz. általános politikai megégyezés, melylyel Németország bekerítése teljessé vált. 1908-ban Grey volt az oka annak, hogy az annexió-válság oly nagy hullámokat okozott. Tudniillik ha Grey hozzájárul Izvolsky és Aehrenthal 1908. szeptemberi buchbi megállapodásához és elismeri az annexiót és Izvolsky Dardanellaterveit, akkor annexió válság nincs. Azonban Grey nem akart hozzájárulni Izvolsky Dardanella tervehé dacára annak, hogy az 1906. november 28-án és az 1907. augusztus 27-ii jegyzetek értelmében Anglia megígérte Oroszországnak, hogy a legnagyobb jóindulattal fogja kezelni Oroszországnak Dardanella-terveit. Tette pedig Grey ezt azért, mert az 1908. nyarán kitörő ifju törökforradalom alkalmával úgy nézett ki a dolog, hogy az ifjutörbök — Angliára fognak támaszkodni és faképnél hagyják Abdul Hamid né-

metbarát politikáját és ezzel kitátás nyitotta az angol diplomáciának arra, hogy a bagdadi vasut építéséből kitérja a németeket. Ha pedig Grey hozzájárult volna Izvolsky tervehé és az annexióhoz, — akkor ki volt téve annak, hogy az ifjutörök elpártolnak Angliától és ezt az angol kormány ki akarta kerülni és Grey a legélesebben ellenzte Izvolsky terveit és Oroszország tapasztalhatta, hogy miként lehet számitani „Anglia ígéretére”, ha ez az ígéret a megváltozott körülmények folytán Anglia hátrányát jelentette.

Csodálatos azonban, hogy Izvolsky Grey ellenzése miatt nem órára haragudott meg és nem őt tette felelőssé a balsiker miatt, hanem — Aehrenthalon akarta magát egészen igazságtalanul megbosszulni.

Edward Grey az emlékirataiban megemlékezik arról, hogy neki milyen szentség volt a belga semlegesség és mindannak fővédőjévé tette föl magát. Az angol okmányok azonban csatládanon bizonyítják — hogy Grey miként gondolkozott a belga semlegesség megsértéséről a — valóságban. Tudniillik 1908. novemberében, az annexió válság hullámaiban, az angol külügyi hivatalban

újbol vizsgálat tárgyává tették a belga semlegesség kérdéseit egy esetleges háború esetére, amely akkor Európában kitörhetett és E. Crowe 1908. november 15-én memorandumot is készített e kérdésben, mely memorandumhoz Harding külügyi államtitkár egy megégyezést irt, — amely a következőképen szót:

— „Az esetben, ha Franciaország Németországi háborúban megsérti a belga semlegességet akkor a mai körülmények között kétséges, hogy Anglia vagy Oroszország az ujjukat is megmozdítaná, hogy a belga semlegességet fenntartsák. Ha azonban Németország megsértene a belga semlegességet, akkor valószínű, hogy az ellenkező eset következne be.” — Harding ezen megégyezéséhez Grey szintén egy megégyezést fűzött, mely szerint Harding felgása helyes és ő is osztja azt.

Mikor az ezen angol okmányok kiadóii ilyen módon leleplezték Grey alkálomszótát, a belga semlegesség kérdésében nagy izgalom volt Angliában, hogy a kiadók ilyen titkokat elárulnak. Sőt Grey is a leglátározottabban tiltakozott az ellen, hogy minden nyilvánosságra kerüljön. (Folyt. köv.)

kel is. Arendelet külön foglalkozik a törvényhatósági, vármegyei, városi és községi üzemekkel és megszünteti azokat, amelyeknek haláskörét a magánvállalkozás is el tudja látni.

HIREK.

— Gyászistentisztelet az evangélikus templomban. Október 6-án, az aradi vértanúk emlékezetének elfordulóján, az evangélikus egyház d. e. 9 órai kezdettel gyászistentisztelet tart.

— A „Turul” Bajtársi szövetség táborozása. A „Turul” Szövetség Bácska Bajtársi Törzse f. évi október hó 5-án (csütörtökön) este 8 órai kezdettel tartja a Petyerity-féle vendéglátó táborozást, melyre a törzs tagjait ezuton meghívja.

— Romlott étel-ital, ha gyomrát elrontja. Fél pohár „Igmándi” gyorsan helyrehozza.

— Elvesztett retikül. F. hó 9-én délután fel 5 és 5 óra közötti időben a Madarász Dezső féle csónakházról a Péter Pál utca 10. számú házig vezető útvonalon egy fehér bőr nyakkendővel díszített retikül elvesztett. Tartalmáa volt: 18 pengő készpénz, 1 ezüst lornyet, 1 drb. fekete szemüveg, 1 drb. ezüst rézsárfűző, drb. szobkendő, 1 úres barna pénztárca. Felhívom a meg-

találót, hogy 8 napon belül szolgáltatssa be a rendőrkapitányság 31-es számú hivatalos helyiségébe, mert ellenkező esetben jogtalan elcsajjtítás miatt a bűnvádi eljárást folyamatba teszem.

— Bűntelendő cselekmény lesz Németországban a vegyes házasság.

— Vasárnap Kiskunhalas — Baja atlétikai verseny. Október 8-án vasárnap délután Halason nagyszabású atlétikai versenyt rendeznek Kiskunhalas és Baja városok válogatott atlétái, melyet minden évben megrendeznek. A verseny Halas város által felajánlott díszes vándorserlegért folyik. A benevezett versenyzők teljes névsorát holnapi számunkban közöljük.

— Aki friss és egészséges akar lenni és nem akarja, hogy hemény legyen a széke, folyton lájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyekedjenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

A földmivelésügyi miniszterium hír szerint 3.000 kat. holdon ricinusmagot fog termelteni.

Köztudomású dolog, hogy a Magyarországban termelt ricinusból termelt olaj gyógycélokra nem alkalmas. Alkalmas azonban finomabb motorok és repülőgépek kenésére. Ettől eltekintve azonban minden más motornál is gazdaságosabban felhasználható. A használatban levő motorok számának nagy arányú emelkedése következtében az utóbbi években mind nagyobb és nagyobb mennyiségű ricinusolajat kellett a külföldről importálni, hogy ezért a belső piacon is előállítható cikkért ne helyjen pénzünk a külföldre kivinni, a földmivelésügyi miniszterium hír szerint elhatározta, hogy a bel-

öldi szükséglet előállításához meg kíván ricinusmagot a gazdákkal itthon termelteti és q-ként kb. 30 P-ös átlagaron veszi azt át a le szerződött gazdától, hogy ezzel is segítsék őket a súlyos gazdasági helyzetben.

SZÍNHÁZ.

Cirkuszhercegnő.

Kálmán Imre örökség melódiai csendültek fel tegnap színházunkban.

Nemcsak Kálmán gyönyörű operettje tette kiemelkedővé a tegnapi színháznapot, hanem Kovács Kátólak, a budapesti Városi Színház primadonnájának vendégszereplése is. A második felvonás előtt beköszöntött, hogy a művésznő csupán a közönség iránti tisztelgésből nem mondta le a fellépését, mert a hajóút miatt nem tiszta, csengő a hangja, — azonban lágy tonusu hangja — különösen az utolsó két felvonásban még így is gyönyörűen hatott. Magas kulturájú éneke, imponáns megjelenése, kifejező játéka művészi élményt nyújtott.

Galetta Ferenc elegáns, igaz emberi érzessel teltelt alakítása sokak szerint most is ósinté sikert aratott.

Károlyi Vili, a kacagató humor és a tánc nagymestere partnerejével: Végő Máriával, a tánc királynőjével és Keleti Árpáddal, ezzel az aranyhumoru művészzel sok-sok derűs percet szerzett több száz embernek ebben a bűbános világban. Hála erte!

Vass Irma a patlogó szavú, de szíve-lelke mélyén szeretettel érző vendéglősné, Danis Jenő pedig az öreg főpincér könnyesen is nevetető alakját tette felejthetelenné.

A kitűnő rendezés Galetta, a zenekar kitűnő játéka pedig Pados érdeme. (wf.)

Áldott állapotban levő nők és ifjú anyák

a természetes „Ferenc József” keserűvizet használata által rendszeres gyomor- és bélműködést érnek el. A modern gyógyítás főképpensége a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatékony találtak.

— Fehérvári huszárok — filléres helyárrakkal. Ma délután 5 órakor filléres helyárrakkal ezidnyben a fővárosra kerül színe az évad bombasikerű operettjátéka.

Timosa, ma este — délutáni helyárrakkal. A fővárosi 350-es előadássorozat által fémjelzett Timosa színjáték, délutáni helyárrakkal van műsoron, hogy mindenki gyönyörködhesse az évad legjobb színjátékában.

Amikor a kislányból nagylány lesz operettjáték — csütörtökön délután először kerül színe filléres helyárrakkal kerül színe filléres helyárrakkal a színpadokon meghirdetett Egy kis senki vigjáték helyett.

Ugyancsak az operettben lép fel először operettszerepben Baja dédelgeit kedvence, Harcsa Irén.

Laptulajdonos:

B. K. RÉV IZSEL.

URÁNIA

Október 4-én
Október 5-én

szerdán és csütörtökön
KÉT NAPIG!

Csak 16 éven
felülieknek!

Ember vásár

Óriási méretű
dráma 16 felv.

Kiegészítés:

STAN ES PAN

ÉLETMENTÉS

mindhalálíg!!!

Kacagó olimpiász
négy felvonásban

Padlóbeeresztő viaszok, padlófényesítő paszta, fasztekek, lakkok, brunolin, terpentin, benzín, denaturált szesz, kőlyhafenyasz, ezüst festék, fémiszalutók, légyirtószerkek, cirok és lószóróseprők, kefék minden célra és minden, ami az

őszi nagytakarításához és háztartásában állandóan szükséges,

TÁNCZOS ERNŐ

festékszakküzletében

Baja, Erzsébet királyné-u. 5., Telefon 85.
a legjobb minőségekben, a mai viszonyokhoz márt

rendkívüli olcsó
árakon kapható. Fenti cég a háztartások
legelső beszerzési forrása!

CORSO.

Október hó 8-án
vasárnap d. u.
fél 4, 6 és fél 9:

Két szenzációs film
egy műsorban!

BUSTER KEATON

a harcu egyedülálló film-
komikus egyetlen vigjátéka.

Sörben az igazság

falrengető bohózat 10 fel-
vonásban.

Kisérő filmje:

Anyámasszony
katonája

William Johnston „Limpi”
című regénye filmen 10 f.

Főszerepben:
JACKIE COOPER

HERCÖK

Zongora

és cimbalomhangolást
javítást olcsón, lelkiismeretesen elvállalok.

Magyar Jeno, Központi

**APRITOTT
akácfa
100 kg. 3'20 P.**

Hazai darabos szén 100
kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilog-
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-
kocsz raktárról azonnal szállítja
„BAJA-BÁCSKA”
Építkezési és tüzelőanyag kereskedés.
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-
szám 356. —: Árjuk házhöz
szállítva értendő.

„Kalor”

a kályhák királya
előnyösen beszerezhető

UTRY-nál

BAJA, Erzsébet ki-
rállyné-ut 38. szám.

Telefonszám: 280.

KERESEK

3 szobás lakást
november 1-ére

Ajánlatokat kérem a kiadóba.

**HIRDETÉSOKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.**

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-
part) helyeztem át. — Kérem a n.
é. közönséget, hogy nb. megrende-
léseikkel támogatni sziveskedjenek.

MÁTÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.

Még ebben az évben tető alá hozzuk!

és

1934. május hó 1-én

beköltözhet saját 1—2—3 vagy 4 szo-
bás családi lakóházába!

Minden további felvilágosítással dijen-
tesen szolgál a

Kertvárosi Építési Vállalat
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

Vendéglősök

és borkimérők figyelmébe
Prima urasági bor kapható már

ötven litertől

kezdve minden mennyiségben a legolcsóbb napi
áron reggel 8—12-ig, délután 2—6-ig a Prová-
lián Zador-féle házban. Árpád-utca 3. (Pincében)

Lichtenstädter (Ligeti) Ede borkereskedő

Saját gyártmányu, fa és vaskeretű

acélsodrony-
ágybetét

feltűnő olcsón beszerezhető

UTRY-nál

Erzsébet kir.-né ut 38. Telefon 280.

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

október 2 től skt. 9-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

GYARMATI EMIL

gyógyasztára

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő
a Baja-Bácskára.

Hirdessen
a Baja-Bácskában.